

День перенесения мощей Святителя и чудотворца Николая

(С сайта: <http://italya.narod.ru/>)

Здесь более девяти столетий находятся мироточивые мощи Святителя Николая чудотворца, о котором Православная Церковь в молитвах и поэтических произведениях, ему посвященных, говорит: «Тя бо третьим по Господе и Божией Матери поминаем».

Святитель Николай родился около 280 года в малоазийском городе Патаре, в Ликий, одной из провинций Римской империи. Великий христианский святой, прославившийся чудотворениями при жизни и после смерти, его почитают не только православные и католики, но и мусульмане и язычники. Многочисленные исследования о его рождении, жизни, деятельности и смерти разноречивы. Вот наиболее достоверное в них: рождение Свт. Николая в Патаре, постничество (невкушение материнского молока) в среду и пятницу во младенчестве, чудесное избрание на епископство в Мирах Ликийских; посрамление еретика Ария на 1-м Вселенском Соборе, гонения на Святителя за разорение языческих капищ при Диоклитиане, чудесное заступничество за трех мужей, приговоренных к смерти в Мирах, его явление св. Константину в Константинополе и историях о трех девушках из семьи разорившегося вельможи, спасенных Святителем от разврата. Скончался Свт. Николай в декабре 342 года. Как архиепископ города Мир в области Ликийской, был похоронен в этом же городе.

Сегодня Миры Ликийские - приморский город с гаванью на побережье Ликий, в юго-восточной части Малой Азии (Турция), современный Дембре. Руины города, бывшего в новозаветные времена важным хлеботорговым портом, сохранились на западной стороне бухты Финека. В России Святитель Николай – самый любимый святой вселенского Православия - покровитель торгующих и путешествующих, защитник целомудрия и благочестия, помощник в судах, помощник бедным.

В 5 веке император Феодосий Младший построил в Мирах Ликийских храм, где мощи Свт. Николая находились до 1087 г., когда Свт. Николай явился во сне некоему клирику и повелел, чтобы его мощи были перенесены из Мир в Бари. Мощи были обретыны в базилике Феодосия; тогда же, по преданию, был установлен и факт их чудесного мироточения. 9 мая 1087 г. мощи Святителя были доставлены по морю в Бари, а в 1089 г. была построена базилика - усыпальница Свт. Николая, одно из блестящих достижений романского стиля в архитектуре.



Жертвователями и благоукрашителями храма были многие августейшие особы и меценаты. Храм видел под своими стенами Цесаревича Николая, будущего русского Царя-великомученика Николая II. На его средства реставрировался пол крипты, место хранения мощей его небесного покровителя (наиболее древняя часть храма). В книге почетных гостей им оставлена собственноручная запись: «Николай. 12

ноября 1892 года». В храме есть также пожертвованная Царем-великомучеником икона. Гробница имеет древнюю строго-аскетическую форму; в стене ее имеется специально сделанный проем, через который служители извлекают истекающее от мощей мира.

Помощь, чудеса, исцеления от мощей и целебного мира не являются достоянием прошлого, они – реальность сегодняшнего дня и чтобы ее увидеть, нужна лишь вера и трезвый, незамутненный скептицизмом современной цивилизации взгляд на вещи.

В городе Бари имеются также православный храм Свт. Николая и дом для паломников. Торжественная закладка храма состоялась в день памяти Свт. Николая 9 мая (ст. стиля) 1915 г. Великая Княгиня Елизавета Феодоровна направила в Бари приветственную телеграмму: «Соединяюсь в молитвах с вами в этот торжественный день основания нашего храма и дома паломников. Помогите вам Бог. Нахожусь на богомолье. Теперь буду на торжество канонизации Святого Ермогена. Елисавета». Сегодня, спустя многие десятилетия, Храм Свт. Николая и дом паломников в Бари снова являются достоянием Русской Православной Церкви и ждут гостей из России.

Источник: http://www.nikola-ygodnik.narod.ru/Raznoe_016.html